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Убытки с плеч
Дольщикам предложили начислять 5% с эскроу-счетов

Любовь Лежнева, Инна Григорьева

Д
ольщики смогут получать ежегод-
ный доход в размере порядка 5% 

от средств, размещённых на эскроу-
счетах. Это станет возможным в случае 
принятия законопроекта, который на-
кануне внесла на рассмотрение Госду-
мы группа сенаторов. Согласно новым 
правилам долевого строительства, дей-
ствующим в России с 2019 года, деньги 
граждан размещаются на специальных 
счетах, доступ к которым девелоперы 
получают только после передачи квар-
тир покупателям. Опрошенные «Извес-
тиями» представители банков раскри-
тиковали идею — по их мнению, она 
может повлиять на стоимость недви-
жимости и ударить по застройщикам.

�� НЕБОЛЬШАЯ, НО ПОМОЩЬ

Согласно проекту, «доходы в виде про-
центов будут начисляться по сред-

невзвешенной процентной ставке 
ежемесячно на отдельный счёт до вос-
требования». Примерную сумму, кото-
рую смогут получить дольщики, для 

«Известий» оценил один из авторов 
инициативы, член комитета Совфе-
да по экономической политике Иван 
Абрамов.

— Средневзвешенная процентная 
ставка — плавающая. Порядка пяти про-
центов. Я думаю, человек, купивший но-
вую квартиру, всегда нуждается в день-
гах, — заявил он.

Политик отметил, что пока иници-
атива «проходит определённые про-
цедуры».

— В ближайшее время её рассмот
рят в правительстве и Государ-
ственной думе. Мы концептуально 
говорим — если у людей на счетах хра-
нятся средства, то пусть они приносят 
им какие-то проценты, — сказал сенатор.

Обсуждение идеи может затянуть-
ся примерно на год, считает другой ав-
тор документа, член комитета Совфеда 
по социальной политике Сергей Леонов.

— В среднем в Госдуме законопроек-
ты рассматриваются в течение десяти 
месяцев. Если только это не приоритет-
ный проект правительства или прези-
дента — они рассматривают-
ся быстрее, — заявил он.
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Игра в преференции 
Из-за льгот для бизнеса регионы потеряли 211 млрд рублей

Дмитрий Гринкевич

Л
ьготы для бизнеса по налогу на при-
быль абсолютно неэффективны 

в 15 регионах. Об этом говорится в пись-
ме первого замглавы Минфина Леони-
да Горнина к руководителям субъектов 
(есть у «Известий»). В целом по стране 
более 30% таких преференций не даёт 
результата. Другой вид послаблений — 
по налогу на имущество — непродук-
тивен в 12 регионах (при средней неэф-
фективности по стране на уровне 43%). 
В письме первого заместителя мини-
стра главам субъектов рекомендует-
ся исключить нерациональное исполь-
зование бюджетных денег. По оценке 
Минфина, в прошлом году регионы не-
дополучили 211 млрд рублей из-за льгот 
по обоим видам налогов. Их власти го-
товы пересмотреть только часть префе-
ренций — ведь такая практика помога-
ет привлекать инвестиции.

�� ОТ ПЕТЕРБУРГА ДО КАМЧАТКИ

Минфин оценил рациональность ис-
пользования регионами двух глав-
ных фискальных стимулов для биз-
неса: льгот по налогам на прибыль 
и на имущество. Преференции пер-
вого вида «в полном объёме призна-
ны неэффективными» в 15 регионах, 
говорится в письме Леонида Горнина 
главам субъектов.

В их числе Брянская, Владимир-
ская, Воронежская, Костромская, Нов-
городская, Астраханская и Оренбург-
ская области, Карелия, Тува, Бурятия 
и Карачаево-Черкесия. Также в этот 
список попали Краснодарский, Кам-
чатский и Красноярский 
края и Чукотский АО. 

Шведская стенка 
Как решение суда по «Газпрому» повлияет 

на переговоры Москвы и Киева

Михаил Калмацкий

П
роигрыш «Газпрома» в шведском 
суде не изменит переговорные по-

зиции Москвы и Киева по новому тран-
зитному договору, считают опрошен-
ные «Известиями» эксперты. В среду, 
27 ноября, апелляционный суд окру-
га Свеа отклонил жалобу «Газпрома» 
на решение Стокгольмского арбитра-
жа относительно поставок голубого 
топлива на Украину. Это промежуточ-
ный вердикт, так как решение по двум 
другим искам российской компании, 
в том числе по транзиту, будет при-
нято в 2020 году. Тогда станет ясно, 
подтвердит ли суд долг «Газпрома» 
в $2,6 млрд. Аналитики считают, что ны-
нешнее решение хоть и негативно для 
нас, но принципиально не меняет рас-
клад сил перед грядущими перегово-
рами по транзиту газа. Пауза по осталь-
ным искам даёт сторонам время прийти 
к мирному соглашению.

�� ОКОНЧАТЕЛЬНЫЙ ВЕРДИКТ

Апелляционный суд округа Свеа от-
клонил жалобу «Газпрома» на решение 
Стокгольмского арбитража по кон-
тракту с «Нафтогазом Украины» по по-
ставке от 2009 года. Вердикты по двум 
другим апелляциям российской ком-
пании, в том числе по транзитному 
договору, будут приняты в 2020 году, 
говорится в сообщении шведского 
суда. Там также отметили, что приня-

тое 27 ноября решение не может быть 
оспорено.

— Оно действительно окончатель-
ное и обжалованию не подлежит, — по-
яснил «Известиям» старший партнёр 
коллегии адвокатов «Юков и партнё-
ры» Марк Каретин.

В «Нафтогазе» вердикт назвали пол-
ной победой. Позже глава компании 
Андрей Коболев в своём Facebook по-
яснил, что решение апелляционного 
суда касается только первого из трёх 
вердиктов Стокгольмского арбитража. 
В нём суд отклонил претензии «Газпро-
ма» по поводу прописанного в догово-
ре положения «бери или плати», а так-
же отменил запрет на реэкспорт газа. 
В 2020 году будет рассмотрена апелля-
ция «Газпрома» на решение по транзиту.

Судебное разбирательство между 
«Газпромом» и «Нафтогазом» 
началось ещё в 2014 году. 

Одним кодом
Через Сбербанк ID можно будет заказать еду и такси

Анастасия Гаврилюк

С
бербанк запускает единую систе-
му авторизации для совместных 

с Mail.ru и Rambler Group сервисов. К ней 
уже подключён онлайн-кинотеатр Okko, 
а до 2 декабря присоединятся Delivery 
Club и агрегатор такси «Ситимобил». 
Об этом «Известиям» сообщили в бан-
ке. Информацию подтвердили в «Сити-
мобил» и Okko. Подключение партнё-
ров к единой системе авторизации — это 

один из шагов Сбербанка по созданию 
технологической экосистемы наподобие 
китайского WeChat. Однако полностью 
повторить эту схему не получится, так 
как на российском рынке уже действу-
ет несколько таких платформ, конкури-
рующих между собой, говорят эксперты.

В середине этого года Сбербанк 
и Mail.ru Group создали совместное 
предприятие, куда вошли Delivery Club 
и «Ситимобил». А в конце лета кредит-
ная организация купила 46,5% в Rambler 

Group, куда входит онлайн-кинотеатр 
Okko. Теперь Сбербанк запускает еди-
ную систему авторизации для совмест-
ных с Mail.ru и Rambler Group сервисов.

Как рассказали «Известиям» в кре-
дитной организации, к единой системе 
авторизации Сбербанк ID уже подклю-
чён онлайн-кинотеатр Okko, а до 2 де-
кабря к ней присоединятся Delivery 
Club и агрегатор такси «Ситимобил». 
В «Ситимобил» и Okko под-
твердили информацию.

В НОМЕРЕ 
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«
РОССИИ НУЖ-

НО СОХРАНИТЬ 

ТРАНЗИТ ЧЕРЕЗ 

УКРАИНУ В 40–50 МЛРД КУ-

БОВ В СЛЕДУЮЩЕМ ГОДУ, 

ЭТО ПЛАН «А». ПЛАН «Б» — 

ИСПОЛЬЗОВАТЬ ВСЕ ИМЕ-

ЮЩИЕСЯ МОЩНОСТИ 

В ОБХОД. НО ЭТО НЕ ЛУЧ-

ШИЙ ВАРИАНТ НИ ДЛЯ ОД-

НОЙ ИЗ СТОРОН

Астраханская область вошла в число регионов, где льготы признаны неэффективными (на фото — морской порт города)
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